
BĮ NEĮGALIŲJŲ CENTRO „KLAIPĖDOS LAKŠTUTĖ“ 2017 METŲ KORUPCIJOS 

PREVENCIJOS APKLAUSOS REZULTATŲ ANALIZĖ 

 

Apklausoje dalyvavo 76 respondentai, kurie užpildė anoniminę apklausos anketą. 

Respondentai sudarė 58% visų įstaigos darbuotojų. 

Respondentų skaičių sudarė 10,4% vyrai ir 89,6% moterys. 20,8% respondentų dirba 

dienos socialinės globos asmens namuose padaliniuose, 10,4% - pagalbos į namus padalinyje ir 

68,8% - dienos socialinės globos institucijoje padaliniuose. 

94,8% respondentų žino, kas yra korupcija ir kaip ji pasireiškia, 5,2% respondentų 

nurodė, jog nežino. 

97,4% respondentų mano, jog korupcija neigiamai veikia visuomenę ir šalies 

ekonomiką, 2,6% respondentų mano, jog korupcija nedaro jokios įtakos visuomenei ir šalies 

ekonomikai. 

94,8% respondentų mano, kad duoti kyšį yra nusikaltimas, 2,6% respondentų mano, 

kad duoti kyšį nėra nusikaltimas ir 2,6% respondentų mano, kad jei kyšis padeda išspręsti problema, 

tai nėra nusikaltimas. 

100% respondentų teigė, jog jiems nei karto neteko BĮ neįgaliųjų centre „Klaipėdos 

lakštutė“ neoficialiai mokėti ar atsilyginti. 

98,7% respondentų nurodė, jog jiems nebuvo nei karto užsiminta, kad reikėtų 

sumokėti ar atsilyginti už tam tikras paslaugas neoficialiai, 1,3% respondentų nurodė, jog yra gavę 

tokią užuominą. 

76,6% respondentų žino, kam reikia pranešti apie korupcijos atvejį, 9,1% respondentų 

nurodė, jog nežino ir 14,3% respondentų nėra tikri, ar žino, kam reikėtų pranešti apie korupcijos 

atvejį.  

80,5% respondentų ateityje neduotų kyšio tam, kad išspręstų tam tikrą problemą, 2,6% 

respondentų nurodė, kad duotų kyšį ir 16,9% respondentų nežino, ar duotų kyšį problemai išspręsti. 

Taip pat respondentai galėjo pasirinkti, kokias priemones laiko efektyviausias, 

kovojant su korupcija. Atsakymai pasiskirstė taip: 

 Visuomenės švietimas – 62,4% 

 Korupcijos atvejų viešinimas – 57,2% 

 Bausmės už kyšio ėmimą – 55,9% 

 Bausmės už kyšio davimą – 45,5% 

 Korupcijos prevencijos įstatymų tobulinimas – 44,2% 

 Pranešimų apie korupcijos atvejus skatinimas – 36,4% 

 Algos didinimas – 1,3% 

 

 

 

Analizę atliko atsakinga už korupcijos prevenciją ir kontrolę įstaigoje Jekaterina Gudincova  


